Stellungnahme der grünen Fraktion zum Jahresabschluss 2014 der Gemeindewerke

Der Jahresabschluss 2014 der Gemeindewerke Sinzheim ist sehr erfreulich, weil der Gewinn in dieser Höhe einerseits nicht zu erwarten war und zum anderen bei den Gemeindewerken für Investitionen verwendet werden kann.

Mit der Arbeit der Gemeindewerke in allen Teilbereichen dürfen wir zufrieden sein. Der Gewinn wurde insbesondere durch die Abteilung “Stromversorgung Netz“ erwirtschaftet; allerdings ist im Stromvertrieb ein Jahresverlust zu verzeichnen. In der Wasserversorgung konnte nach der Preiserhöhung um 0,05€ /m³  zum 01.01.14, ein Gewinn von 70.000,- € nach Abzug der Kosten ausgewiesen werden.
 
Der Wasserverlust durch Rohrbrüche im Leitungsnetz konnte vor allem durch punktgenaue Ortung des neuen Wasserleck- Suchgerätes gesenkt werden. 

Obwohl das Jahr 2014 ein schlechtes Sonnenjahr war, hätten die Photovoltaikanlagen in Sinzheim den Stromverbrauch an 44 Tagen voll versorgen können.

Wir sind wie in den Vorjahren auch dieses Jahr der vollen Überzeugung, dass es richtig ist,  den Gewinn bei den Werken zu belassen.

Für die geleistete Arbeit vielen Dank an Herrn Kopp, wir stimmen der Entlastung zu. 


Bündnis 90/Die Grünen
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